
1 
 

  

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 20 de maio de 2025, às 11h02. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Vereador Pereirinha. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito o Vereador 

Lucas Agostinho que faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Bom dia a todos. Oremos. Senhor, nosso Deus, meu Pai 

Amado, estamos aqui, Senhor, mais uma vez em Tua presença, nessa terça-feira, fazendo o trabalho 

no Legislativo da nossa Cidade. Que o Senhor dê-nos sabedoria para que possamos conduzir os 

procedimentos da Casa, que o Senhor nos dê muita sabedoria para que possamos conduzir o nosso 

trabalho. E agradecemos por tudo o que o Senhor tem feito em nossas vidas, lhe agradecemos por 

tudo. Em nome de Jesus, amém. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela 

ordem, Presidente. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Eu achei que tinha registrado a presença aqui, mas a maquininha não está 

registrando. Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Dudu Lima. Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Quero registrar a minha presença, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Pereirinha. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan 

Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Allan Sangalli. [Falas fora do microfone] “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria também de 

fazer o registro da minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Digão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Lucas. Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 13 de 

maio de 2025. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável, Vereador. “Vereador “Allan Sangalli”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Voto 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Allan Sangalli. 

Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão 

anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Projeto de Lei n. 334, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a vedação da 

apresentação ou utilização de animais em espetáculos circenses no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 335, autoria: Vereador Professor Edinho: Assunto: “Institui no 

Município de Sumaré a Política Municipal de Prevenção e Combate às Amputações em pessoas com 

diabetes e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 336, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: 

“Dispõe sobre a instituição de multa para(sic) abandono de animais com o uso de veículos 
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automotores no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 337, autoria: 

Vereador Alan Leal: Assunto: “Proíbe o atendimento a bonecos e bonecos hiper-realistas (bebês 

reborns) em unidades de saúde públicas e unidades de saúde privadas que sejam conveniadas ao 

Sistema Único de Saúde no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 338, 

autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a aplicação de sanção administrativa a quem 

utilizar boneca do tipo ‘bebê reborn’ ou artifício similar para obter benefícios destinados a crianças 

de colo no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 339, autoria: 

Professor Edinho: Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a instituir atividades extracurriculares no 

contraturno escolar nas escolas da Rede Pública Municipal de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 340, autoria: Vereador João Maioral: Assunto: “Altera a redação dos incisos VI, na 

alínea ‘c’, IX, XI, XII do Art. 178 da Lei Municipal n. 2.244, de 13 de dezembro de 1999, que dispõe 

sobre o Código Tributário do Município de Sumaré, para atualizar o critério de renda, passando de 

‘renda familiar’ para ‘renda dos aposentados’”. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito o 2º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do 

Vereador Professor Edinho - n. 6784 e 6785: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 

6786 a 6788: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros - n. 6789 e 6790: 

Diversos. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Tem uma 

Indicação de minha autoria que eu gostaria que ela fosse lida na íntegra, e a Eliane foi pegá-la, por 

gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, o senhor sabe o número da Indicação? 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Não, não tenho, ela foi pegar a Indicação. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Após ler todas as Indicações, nós voltaremos lá para que possa ser lido. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 6791 e 6792: 

Manutenção, Tapa-Buraco, diversos; Indicação de autoria do César Bianchi - n. 6793 e 6794: 

Remoção de entulho, manutenção de bueiro; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 

6795 a 6812: Limpeza e remoção de entulho, aplicação de fumacê, diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rudinei Lobo - n. 6813 a 6825: Operação Tapa-Buraco, Cata-Treco, diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Tavares - n. 6826 a 6828: Remoção de toco seco, Tapa-Buraco, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 6829 a 6844: Operação Tapa-Buraco, 

Cata-Treco, diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 6845 e 6846: Remoção de 

galhos, Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 6847 a 6850: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 6851 a 6856: Reparo no pavimento 

asfáltico, roçagem de mato alto, diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 6857 a 

6680(sic): Corte de árvore, manutenção, Tapa-Buraco, diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Alan Leal - n. 6861 a 6863: Implantação de lombada, diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Welington da Farmácia - n. 6864 e 6865: Retirada de entulho... retirada de entulho; Indicação de 

autoria do Vereador Fabinho - n. 6866 e 6867: Redutor de velocidade; Indicação de autoria do 

Vereador Rodrigo Digão - n. 6868 a 6881: Retirada de entulhos, solicitação de limpeza, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 6882 a 6886: Solicitação de iluminação, de poda 

de árvore, diversos; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - n. 6887 a 6899: Retirada 

de entulho, Cata-Galho, diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 6900 a 6903: 

Recolhimento de entulho, cobertura de ponto de ônibus, diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Ney do Gás - n. 6904 e 6905: Reparo no pavimento asfáltico, diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Pereirinha - n. 6906 e 6907: Recapeamento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Rai 

do Paraíso - n. 6908 a 6924: Operação Tapa-Buraco e diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Rudinei Lobo - n. 6925: Feira de artesanato no Maria Antônia; instalação de autoria... Indicação de 
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autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 6926... - [Risos] sabia que você ia [Ininteligível]. Para que 

seja instalado feira de artesanato no Jardim Maria Antônia - Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão - n. 6926: Solicitação de estudo para implantação de retorno na Avenida Júlia de 

Vasconcelos Bufarah; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 6927: Serviço de pintura e 

conservação nos bancos do balão do Matão e Praça da Caixa d’Água; Indicação de autoria do 

Vereador Welington da Farmácia - n. 6928: Limpeza em viela; Indicação de autoria do Vereador 

João Maioral - n. 6929 a 6948: Limpeza e manutenção, diversos. Questão de ordem, Presidente. Feita 

a leitura das Indicações. Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também gostaria que fosse lido 

na íntegra a Indicação de minha autoria de n. 6785. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: São duas 

Indicações: um pedido da V. Exa., outro pedido do Geraldo Medeiros. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Do Geraldo Medeiros, 6789. Leia as duas, na 

íntegra, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Ok, obrigado. Excelentis... Indicação n. 

6789, do Vereador Geraldo Medeiros: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

Indico ao Exmo. Sr. Prefeito a reativação do posto de saúde localizado no bairro Parque das Nações, 

na região da Área Cura. Essa medida busca garantir a prestação dos serviços de saúde em face do 

aumento populacional da região. Com o crescimento urbano acelerado, impulsionado por políticas de 

habitação popular, como o Programa ‘Minha Casa, Minha Vida’, diversos empreendimentos estão 

sendo entregues na região, o que implicará em considerável aumento da demanda por serviços 

públicos de saúde. A reativação da unidade de saúde do Parque das Nações se mostra urgente e 

necessária para garantir o acesso adequado e descentralizado ao atendimento básico, evitando a 

sobrecarga de outras UBSs da região. A estrutura do posto já existe e pode ser otimizada com 

reforma, adequação de pessoal e equipamentos, tornando-se um ponto estratégico para suprir as 

novas necessidades da população residente nos bairros do entorno. Contamos com o apoio de V. Exa. 

para que essa medida seja analisada com prioridade, promovendo o direito à saúde e fortalecendo a 

atenção básica no Município. Coloco-me à disposição para colaborar com informações técnicas ou 

comunitárias que contribuam com a viabilidade da reativação”. Sumaré, 7 de maio de 2025, 

Vereador Geraldo Medeiros da Silva; Indicação n. 6785/2025, de minha autoria: Assunto: 

“Solicitação de reativação do Zoológico Municipal e implantação de Santuário de Fauna. Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Henrique Stein 

Sciascio, que seja realizada, por meio dos departamentos competentes, a análise e viabilização da 

reativação do Zoológico Municipal de Sumaré, juntamente com a implantação de um Santuário de 

Fauna, com enfoque especial em educação ambiental e ressocialização de animais silvestres. Trata-se 

de uma proposta que visa não apenas o fortalecimento do lazer e do entretenimento para a população 

local e visitantes, mas também a promoção de relevantes benefícios ambientais, educacionais, 

científicos e turísticos. Essa iniciativa, além de proporcionar à população um espaço de lazer, cultura 

e convivência familiar, contribuirá significativamente para o cumprimento de políticas públicas 

voltadas à proteção da fauna, à conservação ambiental e à educação da comunidade. A reativação do 

zoológico pode ocorrer em novo formato, com foco em ações educativas, científicas e ambientais, 

em conformidade com as normas de bem-estar animal e conservação, alinhando-se às novas 

diretrizes nacionais e internacionais. A presença dessas estruturas permitirá também: a geração de 

empregos diretos e indiretos; o fomento ao turismo ecológico e educacional. A proposta de 

implantação de um santuário de fauna, por sua vez, vem ao encontro das novas demandas ambientais 

e sociais, servindo como espaço de acolhimento e proteção de animais silvestres resgatados, feridos 

ou vítimas de tráfico. Tais espaços têm se consolidado como alternativas modernas e sustentáveis à 

simples exibição de animais, contribuindo de forma efetiva para a conservação ambiental e o 
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bem-estar animal. O santuário teria como função primordial acolher, tratar e ressocializar animais 

silvestres resgatados de situações de risco, tráfico, maus-tratos ou acidentes, permitindo sua 

reabilitação com o devido acompanhamento veterinário e comportamental, visando sua reintegração 

ao habitat natural quando possível, ou oferecendo abrigo digno e permanente quando a soltura for 

inviável. Destaco ainda que tal projeto pode ser desenvolvido em parcerias com universidades e setor 

privado, com possibilidades de captação de recursos estaduais e federais, o que reduz o impacto 

financeiro para o Município. Ciente de Vossa sensibilidade às causas que promovem o bem-estar da 

população e o desenvolvimento sustentável de nosso Município, confio que esta proposta será 

acolhida com a atenção que merece. Diante da relevância desta proposta para a população e para o 

futuro ambiental do Município, peço especial atenção e análise da administração pública para que 

juntos possamos tornar realidade este Projeto”. Sala das Sessões, 20 de maio de 2025, Vereador 

Professor Edinho. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. [Falas fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 

votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria aqui de 

cumprimentar o público que nos assiste, o público presente, em especial meu amigo Renato ali e o 

Rafael, que veio nos assistir hoje aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito o 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento 48/2025, de autoria do Vereador Rudinei Lobo-- “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Gostaria de pedir a 

dispensa da leitura da(*) determinação da matéria, de acordo com o Art. 199, inciso III. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação a dispensa da leitura do Requerimento n. 48/2025: 

os favoráveis a dispensa permaneçam como estão, os favoráveis à leitura se manifestem. 4 votos 

favoráveis à leitura, todos os outros votos desfavoráveis. Aprovado a dispensa da leitura do 

Requerimento. O Requerimento está em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Presidente. 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: De acordo com o Art. 249, inciso III, eu 

também peço a dispensa de qualquer discussão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. 

é regimental. Eu coloco em votação a dispensa da discussão. Os favoráveis a dispensa da discussão 

permaneçam como estão, os favoráveis a discussão se manifestem. 4 votos favoráveis, todos os 

outros votos desfavoráveis. Rejeitada a discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Meu voto é ao contrário ao Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa. contrário, Vereador Pereirinha. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 4 

votos favoráveis, 16 votos contrários, rejeitado o Requerimento. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento n. 49/2025 [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela 

ordem, Presidente. Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Baseado no Art. 199, inciso III, Presidente, eu 

peço a dispensa da leitura do Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é 

regimental. Eu coloco em votação a não leitura do Requerimento: os favoráveis a não leitura 

permaneçam como estão, os contrários, a favor da leitura, se manifestem - ergue a mão, ergue a mão, 

ergue a mão, é [Risos]. 4 votos favoráveis à leitura, todos os outros votos contrários à leitura, 

rejeitado a leitura do Requerimento. O Requerimento está em discussão. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
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Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu... baseado no Art. 249 do nosso Regimento, eu peço o 

encerramento da discussão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 249, inciso...? “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: III. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número... inciso III. 249, inciso III do 

Regimento Interno. O pedido da V. Exa. é regimental. Eu coloco em votação a não discussão do 

Requerimento. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Do encerramento, Sr. Presidente. Agora, é do 

encerramento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Do encerramento da... Não. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Discussão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Do encerramento da discussão. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os favoráveis a não 

discussão permaneçam... Os favoráveis a não discussão permaneçam como estão, os contrários, que 

querem discutir, se levantem. 4 votos favoráveis a discussão, todos os outros votos favoráveis a não 

discussão. Rejeitado a discussão. Está em votação o Requerimento. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é contra 

o Requerimento. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Pereirinha, contrário. Questão de 

ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, era só para confirmar, 

meu voto é não, é... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Já está registrado aqui, Vereador. Está registra... 

[Risos]. Encerrada a votação: 4 votos favoráveis, 16 votos contrários, rejeitado o Requerimento. 

Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 76/2025, 

de autoria do Vereador César. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis 

a presente Moção de Congratulação a ‘Pastel da Isabel’. Considerando o notável feito pelo 

estabelecimento Pastel da Isabel no prestigiado concurso Comida di Buteco 2025 e a inédita e 

expressiva conquista do primeiro lugar nas categorias de ‘Melhor Caipirosca’ e ‘Melhor Desafio 

Maizena’, evidenciando a excepcional qualidade e originalidade de sua proposta gastronômica. 

Ressaltamos o significado histórico desta conquista, sendo o Pastel da Isabel o primeiro 

estabelecimento da Cidade de Sumaré a participar e alcançar um reconhecimento de tamanha 

magnitude neste renomado concurso. O Comida di Buteco é um evento de grande relevância para a 

promoção da rica e diversificada culinária de boteco, além de ser um estímulo ao turismo regional e 

um dos maiores catálogos das gastronomias locais. Dessa forma, o desempenho positivo do sucesso 

do Pastel da Isabel neste concurso irradia para Sumaré, colocando o nome da Cidade na rota dos 

amantes da baixa gastronomia, deixando sua marca no cenário gastronômico estadual e nacional, 

além de inspirar outros empreendedores locais. Logo, propomos a presente Moção de 

Congratulações ao estabelecimento Pastel da Isabel, representado pelos seus dedicados proprietários: 

Isabel Cristina da Silva e Jeferson Leite de Lima e colaboradores, pela histórica performance e pelas 

memoráveis conquistas no concurso Comida di Buteco 2025, desejando contínuo sucesso e ainda 

mais realizações. Requeremos assim, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação a Isabel Cristina da Silva e Jeferson Leite de Lima 

criadores do ‘Pastel da Isabel’”. Sala das Sessões, 15 de maio de 2025. Vereador César Bianchi. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor 

da Moção. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Nobres Pares, venho aqui pedir o 

voto de cada um de vocês, para mim estar entregando essa Moção. Há pouco tempo fiz uma Moção 

ao casal, o Pastel da Isabel estava participando do concurso Comida di Buteco, onde foram 

premiados com a melhor caipirosca e a categoria Maizena, trazendo para a nossa Cidade o primeiro 
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lugar nessas categorias. Peço o voto de cada um de vocês, e quem quiser ir lá experimentar, está 

aberto o comércio lá para receber a todos. Agradecer aqui o nosso amigo Jeferson e nossa amiga 

Isabel. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão a Moção. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Parabenizar, né, o Cezão. Eu já tive a oportunidade 

de ir lá, estar comendo o pastel da Isabel, muito bom mesmo, Cezão, parabéns. E parabéns a Isabel e 

ao esposo dela, né, por esse trabalho. E meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: com 16... com 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 77/2025, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e grata satisfação 

que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à campanha ‘Sangue 

Corinthiano’, pelos relevantes serviços prestados à sociedade por meio da promoção da doação 

voluntária de sangue em todo o território nacional. A campanha ‘Sangue Corinthiano’ tem como 

principal objetivo mobilizar a apaixonada torcida corinthiana para conscientizar e incentivar a 

doação de sangue, promovendo, três vezes ao ano, o ‘Dia do Corinthiano Doar Sangue’. A ação 

busca fidelizar doadores e contribuir para o aumento dos estoques nos hemocentros em diversas 

cidades do país. Atualmente, o Brasil precisa de cerca de 5.500 bolsas de sangue por dia. Por falta 

desse insumo vital, muitas cirurgias e atendimentos são cancelados. Diante desse cenário, iniciativas 

como a campanha ‘Sangue Corinthiano’ são fundamentais para salvar vidas e reforçar o 

compromisso social com o bem-estar da população. Conforme ressalta o organizador regional da 

campanha, Sr. Adriano Carvalho, conhecido com Magalee: ‘Não importa se você é torcedor de 

arquibancada, de torcida organizada ou acompanha o timão pelo rádio ou pela TV. O importante é 

fazermos nossa parte na sociedade, doar sangue, salvar vidas e mostrar ao Brasil o poder de nossa 

torcida’. Na Região Metropolitana de Campinas, a campanha acontece em Sumaré, no Hemocentro 

do Hospital Estadual, das 7h30 às 12h, e em Campinas, no Hemocentro da Unicamp, das 7h30 às 

15h. Ainda que leve o nome da torcida corinthiana, a campanha é aberta a toda a população, desde 

que atendidos os requisitos básicos para doação. Além da doação de sangue, a campanha também 

promove a arrecadação de leite e alimentos não perecíveis, destinados a instituições beneficentes. 

Dessa forma, mesmo aqueles que, por alguma razão, estejam impossibilitados de doar sangue, podem 

contribuir com esta nobre causa. Diante da relevância e do impacto positivo dessa iniciativa, 

requeiro, na forma regimental, que seja aprovada a presente Moção de Congratulação à campanha 

‘Sangue Corinthiano’, estendendo este reconhecimento a todos os envolvidos na organização, aos 

doadores voluntários e às instituições parceiras, pelo exemplo de cidadania, solidariedade e 

compromisso com a vida”. Sala das Sessões, 20 de maio de 2025. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero parabenizar o nosso 

Vereador Valdir de Oliveira pelo trabalho, inclusive, do... acho que foi o Magalee, né, que está 

realizando esse trabalho que é sensacional. E como corintiano também, né, a gente fica muito 

orgulhoso de saber que o nosso time pensa no próximo. Parabéns! E meu voto é favorável. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Eu quero aqui, na pessoa 

do Adriano, mais conhecido como Magalee - acho que se chamar ele de Adriano, ele nem sabe que é 
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ele-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Nem lembra. “Vereador “Valdir de Oliveira”: --

parabenizá-lo e a toda a equipe que faz esse evento acontecer em Campinas, em Sumaré. Eu acho 

que doação de sangue independe de ser corintiano, são paulino, palmeirense e demais, mas nós temos 

que ter a consciência que doação de sangue salva vida. E hoje nós sabemos da carência que tem os 

hospitais aí, principalmente sangue que classifica de “O negativo”, e a gente precisa muito aí. Então 

eu quero, na pessoa do Adriano, parabenizar toda a organização que faz esse evento acontecer e 

deixar claro que pode contar não só comigo, mas com toda essa Casa para ajudar no Projeto. 

Obrigado, Presidente. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Parabenizar o Vereador Valdir aí pela Moção, parabenizar ao Magalee, sempre aí atuando aí nas 

causas importantes aí para a população. Parabenizar toda a nação corintiana aí. Eu, como um bom 

corintiano, estou sempre próximo das ações que eles participam. Lá no bairro mesmo tem a Pavilhão, 

que sempre estão fazendo ações voluntárias também. Então, parabenizar a todos aí. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado. 

Parabéns, Vereador Valdir, pela Moção, é de suma importância essa questão. Sou corintiano 

também, sou doador de sangue, e a gente vê diariamente nas redes sociais, nos jornais, campanhas 

para que a população possa fazer a doação. A gente faz esse apelo porque, eu acho que ontem 

mesmo, a Câmara soltou uma nota que tem uma pessoa precisando, o Vereador Dudu pode confirmar 

para mim, acho que é do Parlamento Jovem. Então fica aqui esse pedido para que todos possam 

procurar, aqui na nossa Cidade tem o Hospital Estadual de Sumaré, das 7h ao meio-dia, faz a doação 

de sangue, faz esse ato de amor, que é bom para todos. E amanhã, quem sabe, a gente pode estar 

precisando também. Então, que sirva de lição para todos nós. Parabéns, Vereador Valdir, e conte 

com o meu voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. Autorizado. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Quero parabenizar o Vereador Valdir de Oliveira, isso é uma causa nobre. Se 

todos nós tivéssemos conhecimento, nós vivia aí uma campanha diariamente para essa doação de 

sangue. Muitas pessoas às vezes perdem a vida por falta de sangue em um hospital. Eu doei sangue 

mais de 30 anos na minha vida e, graças a Deus, isso só me fez bem. Então, parabéns, Valdir! Isso é 

um ato de solidariedade. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Quero parabenizar 

o Vereador Valdir de Oliveira por ter feito essa Moção, grande ato aí do nosso amigo Magalee. 

Tenho que mandar um abraço para o Magalee. Sou são paulino, mas admiro o trabalho que o 

Magalee faz lá pela doação de sangue, um trabalho espetacular que ele faz à frente disso e para 

ajudar a nossa população. Parabéns, Magalee, por todo o trabalho que você faz aí à frente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há 

a votação, gostaria de parabenizar o meu amigo Vereador Valdir de Oliveira pela Moção. Uma 

Moção importantíssima, quando se trata de doar sangue, se trata de salvar vidas. Parabéns, Valdir! E 

parabéns também ao Magalee. Que Deus abençoe a tua vida-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --

de todos. Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Parabenizar o Valdir. E meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
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Registrado o voto favorável, Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 

80/2025, de autoria do Vereador Dudu Lima. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Moção de Apoio 

à Campanha de Doação de Sangue para o Boldrini em nome de Luana Machado, Parlamentar Jovem. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, em face da nobre iniciativa da Campanha de 

Doação de Sangue para o Boldrini em nome de Luana Machado, Parlamentar Jovem de Sumaré, cujo 

propósito humanitário e impacto social tem mobilizado a comunidade Sumareense em prol da vida e 

da solidariedade, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja formalmente 

aprovada esta Moção de Apoio, reconhecendo a urgência desta causa específica. Considerando que a 

presente campanha, com pontos de coleta no Hemocentro da Unicamp e no Hospital Estadual de 

Sumaré, representa um chamado coletivo à consciência cidadã, e atenta para o fato de que esta 

iniciativa dialoga diretamente com os objetivos da Lei Municipal n. 6.133/2018, de minha autoria, 

que institui a Semana Municipal de Incentivo à Doação de Sangue e Medula Óssea, marco legislativo 

que consagrou em nosso calendário oficial a semana que antecede o Carnaval como período 

dedicado à sensibilização sobre a importância da doação voluntária. Ressaltando ainda que, 

conforme disposto no Art. 3º da referida Lei, a participação da sociedade civil organizada é peça 

fundamental para o sucesso de ações como esta, que transcendem o âmbito individual e se convertem 

em política permanente de saúde pública. Reconhecendo que cada gota de sangue doada representa 

um gesto concreto de amor ao próximo, capaz de salvar não apenas a vida de Luana Machado, mas 

também de dezenas de outras crianças em tratamento no Hospital Boldrini, cujas histórias de luta 

inspiram nossa atuação legislativa. Por todo o exposto, e em observância aos princípios de 

humanização e responsabilidade social que norteiam esta Casa de Leis, o convite formal à população 

de Sumaré para que, seguindo o exemplo de solidariedade que hoje homenageamos, participe 

massivamente da doação de sangue, transformando esperança em vida. Doe sangue! Doe vida! Que 

este ato legislativo seja não apenas um registro formal, mas um legado permanente de cidadania ativa 

em nosso Município”. Sumaré, 20 de maio de 2025. Vereador Dudu Lima. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, esse tema “doação de sangue”, que a gente vem falando 

tanto hoje, está sendo muito importante, inclusive para essa Casa de Leis, tendo em vista que uma 

Parlamentar Jovem está necessitando da nossa ajuda, nossa ajuda de doação de sangue. Quero 

agradecer aqui a Escola do Legislativo e a equipe de comunicação da Câmara, que já iniciaram a 

campanha interna para doação. E quero convidar os Srs. Vereadores, o gabinete dos Srs. Vereadores. 

O Vereador Valdir acabou de apresentar uma Moção. Se puder, Vereador, também passar ao 

Magalee e ao pessoal. Já conversei com o pessoal do grupo de doadores de sangue “Gotas de Vida”, 

do qual eu faço parte, para que a gente possa contribuir com essa Jovem Parlamentar, que faz parte 

de um Projeto aqui dessa Casa de Leis, que hoje se encontra internada no Boldrini necessitando da 

nossa ajuda. E desejar força. Que Deus abençoe a vida da Luana Machado, Parlamentar Jovem, que 

ela possa passar por esse momento difícil, e logo, logo, vai estar aqui, sentada nessas cadeiras, no 

Projeto Parlamento Jovem, e é isso que a gente espera. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Edinho. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também gostaria de parabenizar o Vereador Dudu Lima. E 

perguntar, Dudu Lima, junto a sua assessoria, se você sabe o tipo de sangue da Luana. Seria 
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interessante a gente deixar claro aqui, né, principalmente para a população que está nos assistindo 

nesse momento-- “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, só um 

aparte, Vereador. A gente não sabe o tipo sanguíneo da Luana, mas a doação, ela é em nome, né, da 

pessoa porque ela acaba utilizando... o centro Boldrini acaba utilizando muito sangue, né? Então, só 

de fazer a mobilização e a doação, independente de qual tipo sanguíneo é, já importa muito para a 

campanha de doação. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Sim, eu entendi. A intenção é muito 

importante, realmente não importa o tipo. Mas se nós soubéssemos o tipo específico, porque, quando 

a gente vai doar lá, a gente pode doar em nome do paciente, aí teria que ser o tipo adequado. 

Obrigado. Parabéns! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Enquanto há a votação-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Pereirinha. 

Enquanto há a votação, gostaria de parabenizar o Vereador Dudu pela Moção. E deixar frisado aqui, 

que Deus abençoe a Luana, que dê tudo certo. E que quem puder e quiser, seria muito importante 

fazer a doação para que a Luana pudesse melhorar o quanto antes. Deus abençoe a vida dela. [Falas 

sobrepostas] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Orar pela Luana. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

E parabéns, Vereador Dudu. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 78/2025, de autoria do 

Vereador Wellington Souza. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré, por iniciativa do Vereador Wellington Souza, 

vem, por meio desta, apresentar Moção de Congratulação à Sra. Alessandra dos Anjos Moreira, 

corretora de imóveis, escritora e cidadã Sumareense, pelo seu exemplo de superação, dedicação à 

causa da conscientização sobre o câncer de mama e relevante contribuição à sociedade por meio da 

informação e do acolhimento. Nascida em 1981, Alessandra tem 44 anos e reside em Sumaré há 39 

anos. Durante esse tempo, acompanhou de perto o crescimento e o desenvolvimento do Município, 

construindo aqui sua vida familiar e profissional. Mãe de quatro filhos e atuante na área imobiliária, 

sempre demonstrou empenho, ética e comprometimento em todas as esferas da sua vida. Em outubro 

de 2024, foi surpreendida com o diagnóstico de câncer de mama, um momento que marcou uma 

profunda transformação em sua vida pessoal. Diante dessa adversidade, a Sra. Alessandra escolheu 

não se calar. Ao invés disso, tomou a decisão de compartilhar sua experiência de forma generosa e 

corajosa, com o propósito de orientar, inspirar e dar esperança a outras pessoas que enfrentam a 

mesma realidade. Com esse objetivo, escreveu o livro ‘Quando o Inesperado Chega’, no qual relata 

sua jornada com sinceridade e sensibilidade. O e-book está disponível gratuitamente por meio do link 

na sua página no Instagram, demonstrando seu compromisso com o acesso à informação e o apoio 

emocional àqueles que vivenciam o câncer, bem como aos seus familiares e cuidadores. Sua 

iniciativa destaca a importância do diagnóstico precoce, do suporte psicológico e da disseminação de 

informações claras e acessíveis, contribuindo para uma sociedade mais consciente, solidária e 

preparada para lidar com os desafios impostos por essa enfermidade. A Câmara Municipal de 

Sumaré, por meio desta Moção, reconhece e enaltece a atuação da Sra. Alessandra dos Anjos 

Moreira, por sua postura inspiradora e sua contribuição social relevante. Que seu exemplo sirva de 

estímulo para que mais pessoas encontrem força, coragem e dignidade mesmo diante dos momentos 

mais difíceis. Portanto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que 

seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à Sra. Alessandra dos Anjos Moreira pelo 

trabalho e pela história de vida de uma cidadã que honra Sumaré com sua trajetória. Que esta singela 

homenagem represente o respeito e a admiração desta Casa Legislativa”. Sala das Sessões, 20 de 
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maio de 2025. Vereador Wellington Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Bom dia a todos, público presente, todos os Vereadores. Essa Moção, ela 

vem com uma determinação muito grande para a gente, diante do que a Alessandra passou em 

outubro do ano passado, foi diagnosticada com câncer de mama, e a gente sabe que essa é a luta de 

várias mulheres, não só(*) na nossa Cidade, mas sim em todo país. E ela poderia ter se entregue à 

depressão, ansiedade, e, diante disso, ela deu um rumo na vida, resolveu lutar contra o câncer, 

escreveu um livro e serve de exemplo para todas as mulheres do nosso país, da nossa Cidade. E por 

isso que eu peço o voto favorável de todos os Vereadores, se possível. Agradeço, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Meu voto é favorável à Moção, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável, Vereador Pereirinha. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, enquanto os Nobres Pares fazem a votação, 

ontem foi dia do estudante de direito, e quero aqui, em nome do meu amigo Simão, (estudante de 

direito), parabenizar e mandar um abraço a todos os estudantes de direito que batalham pela busca 

dos seus objetivos. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: 

com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. A Moção de Pesar de n. 

79/2025, de autoria do Vereador Professor Edinho, está aprovada pela Mesa Diretora. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria de ler a Moção na 

íntegra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção de Pesar, do autor da Moção, vai ser lida na 

íntegra. Possa fazer a leitura, Vereador. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Moção de n. 79/2025. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com profundo pesar e consternação que 

apresento a esta Egrégia Casa Legislativa a presente Moção de Pesar pelo falecimento do jovem 

Cauã Almeida Arnequini, ocorrido no dia 18 de maio de 2025, aos 21 anos de idade. Cauã havia 

completado 21 anos recentemente, no dia 3 de abril deste ano. Infelizmente, era cardiopata, convivia 

com problemas cardíacos que o levaram a um falecimento precoce, causando grande comoção entre 

familiares, amigos, professores e toda a comunidade escolar. Cauã foi um jovem exemplar, 

conhecido por sua responsabilidade, honestidade, humildade e conduta íntegra. Religioso e 

trabalhador, era extremamente respeitado por todos que o conheciam. Estudante dedicado, cursou o 

ensino fundamental e médio na Escola Estadual Marinalva Gimenes Colossal da Cunha, entre os 

anos de 2015 e 2021, onde se destacou não apenas pelo desempenho acadêmico, mas também por 

seu comprometimento com a vida escolar e pelo protagonismo juvenil. Durante sua trajetória escolar, 

atuou como líder do grêmio estudantil, organizando e promovendo eventos como desfiles, festas 

juninas, campeonatos e demais atividades culturais e esportivas, sempre com entusiasmo e espírito de 

colaboração. Cauã viveu uma bela história ao lado de sua companheira Emilly Micaelly da Silva, 

também estudante da escola Marinalva e colega de grêmio, com quem construiu um relacionamento 

sólido e respeitoso, permanecendo juntos até o fim de sua vida. Filho de Suelen de Almeida e Vagner 

Arnequini, Cauã contou com o apoio e a participação ativa dos seus pais em sua formação escolar e 

pessoal em Cauã. Seu falecimento precoce representa uma perda imensurável pela sua família, seus 

amigos, professores e para toda a comunidade escolar e local. Cauã deixa um legado de respeito, 
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dedicação e exemplo, sendo lembrado com carinho e saudade por todos que conviveram com ele. Eu, 

Vereador Professor Edinho, tive a alegria de ser professor do Cauã no 7º ano do ensino fundamental, 

na Escola Estadual Marinalva Gimenes Colossal da Cunha, e posso afirmar, com emoção e gratidão, 

que ele foi um dos meus melhores alunos em matemática. Dedicado, inteligente e muito educado, 

sempre demonstrou respeito e interesse pelo conhecimento. Sua memória ficará para sempre em meu 

coração. Diante do exposto, requeiro, na forma regimental, e aprovada(sic) da presente Moção de 

Pesar, com o devido encaminhamento à família enlutada, como forma de expressar a solidariedade 

desta Casa Legislativa, o reconhecimento à trajetória da vida de Cauã Almeida Arnequini e nossa 

sincera manifestação de apoio e conforto neste momento de luto”. Sala das Sessões, 20 de maio de 

2025. Professor Edinho, Vereador. E também está assinado pelos demais Vereadores, Presidente. 

[Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, 

Vereador Geraldo Medeiros. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Geraldo Medeiros com a 

palavra. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público que nos 

assiste. Eu venho aqui trazer um alerta e fazer até um apelo ao Sr. Prefeito Municipal, ao Secretário 

de Saúde, também lembrar o Semur em relação à Área Cura, em relação à Indicação do qual nós 

pedimos para fazer a leitura integral. Hoje, nós temos um prédio, ali no Parque das Nações, onde foi 

desativado lá uma Unidade de Saúde, e hoje ela está servindo de abrigo lá dos moradores em 

situação de rua. E nós, previndo(Sic) as torres que vão sair ali, a BRZ está com um projeto enorme 

ali para aquela região, a Longitude também está com um projeto enorme ali para o Santa Joana, e 

mais as casas populares que estão vindo ali para o Santa Joana. Isto, com certeza, vai onerar e muito 

a nossa questão da Saúde ali no momento, porque nós temos os Postos de Saúde, depois de 40 anos 

ali da região da Área Cura, foi construído ali só mais um Posto de Saúde, o UPA, que hoje tem, mas, 

à questão do UPA, foi desativado esse Posto de Saúde ali do Parque das Nações. Então, 

previndo(Sic) um número muito alto de moradores que vai habitar ali na Área Cura, nós gostaríamos 

de fazer um apelo ao Secretário de Saúde, ao Prefeito, para que estude com carinho a possibilidade 

de estar reativando ali aquele Posto de Saúde, que, senão, hoje já está bastante estangulado(Sic) a 

Saúde ali da nossa região, devido o número de populares que moram ali, o número de usuário da 

Saúde que mora ali naquela região. E com essas torres que serão construídas ali, certamente, nós 

vamos ficar com o sistema de saúde estangulado(Sic). E o Semur também, hoje nós temos ali a 

Avenida Sylvio Vedovatto, que hoje o pessoal está reclamando muito do trânsito, principalmente 

quem usa o transporte coletivo, que também fizesse um estudo, antes de saírem essas torres, para que 

nós tenhamos ali uma mobilidade maior por parte do trânsito. Então, é um alerta que eu deixo aqui, 

porque em breve nós tenhamos muitos problemas, tanto em relação da mobilidade quanto na relação 

de Saúde, e também na educação. Que pensem com carinho para que essa infraestrutura chega junto 

com essas torres que vão ser construídas ali na Área Cura. Então, é isso aqui que eu gostaria de estar 

deixando, e pedir aí ajuda dos Nobres Vereadores, do líder de Governo, para que interceda junto aí 

ao Governo para que pense com carinho nesta situação, para que ali não torne um lugar insuportável 

para poder viver. Muito obrigado a todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário 

se há mais Vereador inscrito. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo Vereador inscrito... Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Presidente, pelo bom andamento da Sessão, gostaria que consultasse o 

Plenário para que possamos passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

pedido da V. Exa. é regimental. Consulto o Plenário passagem direto para a Ordem do Dia: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 
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passagem direto para a Ordem do Dia. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um 

minutinho, Vereador. Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às 12h02. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Peço aos Vereadores que registrem suas 

presenças, por favor. Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Peço desculpa aí, né, por me antecipar, mas quero registrar aqui a minha presença, tá? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Imagina. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Muito obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Imagina, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da 

V. Exa., Vereador Pereirinha. Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Queria aproveitar, enquanto os Vereadores registram a presença, e marcar a reunião da 

Comissão de Finanças e Orçamento para quinta-feira, às 14h, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado-- “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --o pedido da V. Exa. Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Convocar a Comissão de Meio Ambiente, quinta, às 15h. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. Com quórum suficiente e havendo número 

legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 20 de maio de 2025, às 12h04. Ordem do Dia. Item 

1: Discussão e votação ao Projeto de Lei 293/2025, de autoria do Vereador Welington Domingos 

Pereira e Vereador Rai do Paraíso: “Institui no calendário oficial do Município de Sumaré o evento 

‘O Abril Azul’, realizado pela OAB Subseção de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação ao 

Projeto de Lei n. 296/2025, autoria: Wellington Souza: “Assegura às pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) o direito de utilizar pulseira de cor lilás como forma de identificação em 

instituições de Saúde pública e privada, no âmbito do Município de Sumaré”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington. É Welington? 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Da farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Welington Domingos Pereira. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Isso. Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Eu quero agradecer a presença do Manoel Agostinho, está aí o 

nosso ex-Vereador, está do lado dele ali, né, o Caverna. Agradecer a presença do Dario. E o 

Alexandre, conhecido como “Katinguelê”. Pastor Dario, né? E o Ailton, né, que trabalhou muitos 

anos ali no SAMU. Agradecer a presença geral de todos vocês, nosso muito obrigado, tá bem? 

Parabéns, Manoel! “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 
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“José Adilson Pereira dos Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado, Vereador Pereirinha, o voto favorável. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Só quero 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Gostaria de saber do Vereador Joel se ele já está indo embora já! 

Está com pressa, irmão? Amém! Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a Ordem do 

Dia... Eu já computei, né? Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de 

Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no expedi... na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não tem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais 

nada na tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro encerrada a Sessão do dia 20 

de maio de 2025, às 12h10. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara 

Municipal de Sumaré, 20 de maio de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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